

提高对党的认识 增进对党的情怀

自党史学习教育开展以来，我学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和《中国共产党简史》，很受教育，深受鼓舞，倍感振奋。习近平总书记无论讲党史学习教育的重大意义，讲学习教育的重点，还是讲学习教育务求实效，通篇充满着对党的感情，对人民的感情，对党和国家事业的高度负责，对中华民族的历史现实担当，是习近平总书记崇高政治情怀、思想情怀的集中体现。

一、学习党史，就是学习党百年恰是风华正茂的历史情怀

习近平总书记的重要讲话，立足于党的初心使命，立志于中国共产党的千秋伟业、万古长青，指出百岁的党恰是风华正茂。讲话放眼于开辟未来，把建党百年作为新的历史起点，号召全党学党史、悟思想、办实事、开新局，奋力走好新时代的长征路，奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

讲话始终给我们历史长河的宏大视野，给我们历史场景的生动画面，深刻阐述了历史潮流、历史主动、历史经验、历史规律。学习党史，不能不联系到中华民族 1644 年以来屈辱的近代史，在生死存亡的危难关头，仁人志士掀起了悲壮的救亡图存抗争，开启了寻路的历程。伴随这些重要的历史积淀，中国共产党应运而生，成为中国历史上、国际共产主义运动史上开天辟地的大事件！

讲话既回望党百年的历史、汲取百年历史智慧和力量，又立足党执政的千年大计，强调“了解历史才能看得远，理解历史才能走得远”，强调“进一步把握历史发展规律和大势，始终掌握党和国家事业发展的历史主动”。我体会到，学党史，既是学历史，也是学现实。我们要紧紧抓住当前“时”和“势”都在我们这边的历史机遇，以千年大党、万年事业的历史姿态，以历史担当计，从现实担当行。

二、学习党史，就是学习党始终坚持实事求是的思想情怀

一部党史，就是一部实事求是史。实事求是党的指导思想，是党的奋斗历程。我们要把习近平总书记“坚持用唯物史观来认识历史，坚持实事求是的思想路线，分清主流和支流，坚持真理，修正错误，发扬经验，吸取教训”的要求落到实处。

党的实事求是思想路线，基于《共产党宣言》这部共产党人的“圣经”，基于马克思主义的立场、观点、方法，基于党一切从实际出发、解放思想、实事求是、与时俱进、开拓创新的理论品格和实践智慧。归结起来，就是中国共产党人不懈追求客观真理的思想情怀。学习党史，就是学习实事求是的思想和方法。

三、学习党史，就是学习党植根人民的江山情怀

我们的党是为人民的党、为民族的党，以为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴为初心使命。党依靠工农大众起家，组织和依靠人民进行革命而取得胜利，组织和依靠亿万人民进行建设、改革、发展的崭新实践创造。习近平总书记在讲话中阐明“江山就是人民，人民就是江山”。这一响亮警句，已为党内党外、亿万人民广为传颂。

我们党十分清楚地意识到，党执政后的最大危险是脱离群众的危险。习近平总书记的人民情怀有口皆碑，习近平总书记的清醒冷静和问题导向同样有口皆碑。习近平总书记经常讲，“中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的”。我学习体会习近平总书记在多个重要会议上多次强调的七个“不容易”，这个深沉的、哲学的、历史的、现实的深邃思想。

四、学习党史，就是学习习近平总书记的无我情怀

我深切体会到，习近平总书记“我将无我，不负人民”铿锵有力的八个大字，忠实地表白了中国共产党的初心使命，如同《共产党宣言》诞生一般，响彻当今中国共产党人的心魄。学习党史，就是要怀

着理想信念宗旨的崇高境界，学习党的初心使命史，学习党的奠基立业史，学习党和国家开辟未来史、民族接续兴旺发展史。

学历史、学党史，关乎“人”和“事”两大方面。回顾 2020 年走过的艰难曲折的道路，我们在应对世界局势风云变幻当中的“人”、在抗击新冠肺炎疫情这件突如其来的“事”上，赢得了许多方面的战略胜利、战略主动，集中地彰显了党的十八大以来形成的党的全面领导、习近平总书记的核心地位、中国特色社会主义制度的强大政治力量，彰显了中国人民以中国共产党和中国特色社会主义制度为身心依归的强大凝聚力，彰显了中国共产党党、领袖、人民融为一体不断垒起中华民族伟大复兴千秋大厦的强大综合国力。这里起关键作用的，是习近平总书记“我将无我，不负人民”强烈的历史现实担当和引领时代潮流的大家风范。

这种“无我情怀”是纯粹的、崇高的，是我们要努力学习的。为此，我们每一个人都要按照习近平总书记的要求，学党史、悟思想、办实事、开新局，在联系思想、联系实际、联系工作上学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想，用实际行动回答增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的必答题。

认真学习党史，把历史情怀、思想情怀、江山情怀、无我情怀有机联系起来，在头脑里扎下根，把行动自觉的统一到对党忠、感党恩、跟党走。

CSC 心血管信息化学组委员

山西省心血管病医院 王仲朝

2021 年 6 月 15 日